

■ 聚焦长宁地震

■ 聚焦长宁地震

■ 聚焦长宁地震

失去与重生：长宁地震48小时救援安置目击记

新华社记者

19日一早，在长宁地震重灾区的宜宾长宁县双河镇，人们惊喜地发现，因地震已干涸的葡萄井开始重新蓄水，并且水位还有不断上涨之势。

失而复得的不仅是翻滚了上千年的葡萄井水。长宁地震震后48小时，人员搜救工作基本完成，受灾群众得以妥善安置，基础设施抢险加固工作全力推进，次生灾害风险得以有效防范。

搜救工作基本完成，全力推进基础设施抢险加固

17日22时50分，秦永秀从娘家回到双河镇葡萄井村8组家中，给刚参加完中考的女儿李雨秦切了一片西瓜。但是，5分钟后，一场突如其来的灾难把一切变得面目全非。

当晚，四川宜宾市长宁县、珙县先后发生6.0级和5.1级地震。截至19日16时，地震共造成受灾人口243880人，因灾死亡13人，受伤220人，紧急转移安置52931人，倒塌和严重损坏房屋9532户20185间。

秦永秀的房子瞬间被夷为平地，三位亲人罹难。地震还毁了村上那座历史悠久的葡萄井，满满一池井水，一个多小时就流干了。

地震发生后，国家有关部门第一时间响应，四川省主要领导深入震区，社会各界救援力量有序参与，人员搜救、伤病抢救、避险安置，尽快恢复水电供应、交通运输、通信联络，抢险救灾有条不紊。

记者从宜宾市抗震救灾指挥部了解到，在震后48小时内，各方救援力量3100余人全力开展人员搜救。目前面上搜救工作已基本完成，现正重点对房屋垮塌严重的废墟进行集中清理，努力确保无一遗漏。

18日晚，躺在长宁县人民医院的病床上，李雨秦仍然心有余悸：“多谢谢人、邻居和消防叔叔。”截至目前，长宁县、珙县医疗机构已累计接诊100余名伤员，先后转送20名危重伤员到市级以上医疗机构进行治疗，目前，住院人员病情稳定，多数已实现好转。

在震中双河镇，水、电、气、路以及通信恢复工作正在全力推进。目前，双河镇新城区已全部恢复供气，预计到20日，镇内9个片区全面恢复供电。

受灾群众得到妥善安置，目前无重大传染病疫情

18日夜间，双河镇下起了淅淅沥沥的小雨，给当地闷热的天气带来了些许凉意。30岁的双河镇居民冯勇背着刚满2岁的孩子，赶在雨势变大前回到了救灾帐篷中。“我家娃娃虽然地



震中双河镇的赶集日

6月20日，赶集的群众在挑选水果。当日是农历五月十八日，恰逢四川长宁地震震中双河镇的赶集日，双河镇及周边的众多群众纷纷来到双河镇赶集。

震那天有点受惊，但是在这个安置点里有吃有住，感觉不那么怕了。”

冯勇所在的双河中学外操场安置点，是双河镇建立的三个临时受灾群众安置点之一。1000多名居民分散在200多顶帐篷中，组成了一个临时“大家庭”。在整个灾区，通过投亲靠友、利用安全避难场所、搭建帐篷设立集中安置区等方式，受灾群众得以妥善转移安置。

“从18日早上7点开始，这里已经陆续发放了3批救灾物资，包括方便面、面包、矿泉水、床、被褥、洗衣液等生活物品。”双河中学安置点负责人李育川说，当地还在帐篷外立起了3块大屏幕，分别放着动画片、救灾宣传片和电影，以安抚受灾群众。

记者19日从应急管理部获悉，应急管理部会同国家粮食和物资储备局紧急调拨的帐篷、折叠床、棉被等救灾物资已于18日全部运抵灾区，并有序发放到受灾群众手中。

据统计，截至19日，宜宾市共紧急协调调运帐篷2600顶、床5900张、棉被13000床、水和方便面各4000

件、面包3000件到长宁灾区；调帐篷2850顶、床7680张、棉被13000床、水和方便面各10000件到珙县灾区，有力地保障了灾区群众居住和生活需要。

为确保震灾之后不发生疫病流行，国家、省、市卫生防疫专家深入长宁县，指导对双河镇水厂的出厂水、末梢水进行采样检测。据初步统计，对灾区安置点、医疗救治点等重点区域的清洗消毒面积约12.75万平方米；开展和健康指导工作，发放灾后卫生防病知识宣传单11000余份。目前灾区无重大传染病疫情报告。

积极防范次生灾害，为恢复重建奠定坚实基础

18日下午，震中双河镇仍然余震不断。镇中心的双河镇便民服务中心门口倒立着两张椅子，上面贴着“严禁进入”警示。

与此同时，地震灾区已经进入雨季，记者18日从中国气象局了解到，6月20日至22日白天，地震灾区将有一次中到大雨过程。为防止强降雨引发洪涝、滑坡等次生地质灾害，造成

更大人员伤亡和财产损失，地震灾区正积极开展防汛抢险救灾工作。

截至目前，宜宾市已完成629处地质灾害隐患点的专业排查工作。全市所有煤矿已停工，撤出所有人员，全面排查安全隐患，并对19家危化品企业进行隐患排查。

对于排查出的地质灾害隐患，四川要求逐点编制防灾预案，逐点明确专职监测人员，逐点落实监测预警、排险除险、避让搬迁等各项防灾措施，并根据实际情况及时更新防灾预案，及时组织群众做好主动预防避让，坚决避免震后次生地质灾害造成人员伤亡。

宜宾市住建局赖晓东科长介绍，四川省和宜宾市住建部门组建了房屋安全状况应急排查组，对房屋限用、禁用的受灾户，全部安排进入临时安置点。经专家现场评估，地质结构确实不适合居住的区域，还将进行整体搬迁。目前省、市专家正就此组织开展相关评估。(记者叶含勇、张海磊、童芳、陈地、杨迪、刘坤)(新华社成都6月19日电)

习近平抵达平壤开始对朝鲜民主主义人民共和国进行国事访问

(上接第一版)

朝方在机场举行隆重欢迎仪式。在21响礼炮声中，军乐队奏中朝两国国歌，习近平在金正恩陪同下检阅了朝鲜人民军三军仪仗队，并观看了分列式表演。

明媚的阳光下，锦绣山太阳宫广场显得格外雄伟，金日成、金正日的巨幅画像并非高高悬挂，大型花坛铺展在宽阔的广场中间，芬芳吐蕊、绿意盎然。欢迎的人群身着节日的盛装，呈方阵排列。习近平抵达时，数万只彩色气球飞上天空。习近平和彭丽媛在金正恩和李雪主陪同下，在这里接受朝鲜党政领导干部和平壤市民代表致敬，同他们一一握手。这是外国领导人首次在锦绣山太阳宫广场接受致敬，充分体现了东道主的热情和敬意。朝鲜党和国家领导人崔龙海、金才龙、朴光浩、金平海、吴寿勇、朴泰成、太亨彻、崔富日、郑京泽、金德勋、李周五、董正浩、金能晔等参加致敬活动。

随后，习近平和彭丽媛乘车前往锦绣山迎宾馆下榻。

习近平抵达黎明大街道口，换乘敞篷车，与金正恩同车前往锦绣山太阳宫广场。街道两旁，人山人海，盛况空前。欢迎民众站在高坡上，从住宅楼的窗台上，向中国贵宾欢呼致敬。到处都是热情的笑脸，友好的欢呼声不绝于耳。习近平和金正恩向欢迎的人群频频挥手致意。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。中国驻朝鲜大使李进军也到机场迎接。朝鲜党和国家领导人朴凤柱、李勇浩、李万建、李洙璠、崔辉、金英哲、金秀吉、李永吉、努光铁、李龙男、金与正等参加机场欢迎仪式。欢迎仪式结束后，在21辆礼宾摩托车的护卫下，习近平乘车前往锦绣山迎宾馆。沿途数十万群众挥舞中朝两国国旗和五彩缤纷的鲜花，热情洋溢地高呼中朝友谊万岁等口号，夹道欢迎。

习近平抵达黎明大街道口，换乘敞篷车，与金正恩同车前往锦绣山太阳宫广场。街道两旁，人山人海，盛

况空前。欢迎民众站在高坡上，从住宅楼的窗台上，向中国贵宾欢呼致敬。到处都是热情的笑脸，友好的欢呼声不绝于耳。习近平和金正恩向欢迎的人群频频挥手致意。

明媚的阳光下，锦绣山太阳宫广场显得格外雄伟，金日成、金正日的巨幅画像并非高高悬挂，大型花坛铺展在宽阔的广场中间，芬芳吐蕊、绿意盎然。欢迎的人群身着节日的盛装，呈方阵排列。习近平抵达时，数万只彩色气球飞上天空。习近平和彭丽媛在金正恩和李雪主陪同下，在这里接受朝鲜党政领导干部和平壤市民代表致敬，同他们一一握手。这是外国领导人首次在锦绣山太阳宫广场接受致敬，充分体现了东道主的热情和敬意。朝鲜党和国家领导人崔龙海、金才龙、朴光浩、金平海、吴寿勇、朴泰成、太亨彻、崔富日、郑京泽、金德勋、李周五、董正浩、金能晔等参加致敬活动。

随后，习近平和彭丽媛乘车前往锦绣山迎宾馆下榻。

习近平同朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩举行会谈

(上接第一版)

金正恩说，今年是朝中建交70周年和新中国成立70周年的双喜之年，朝方愿同中方一道，举行广泛而热烈的庆祝活动。当前，朝鲜党和人民正全力贯彻落实新战略路线，朝方愿多学习中国经验做法，积极致力于发展经济、改善民生。

习近平积极评价朝方为维护半岛和平稳定、推动半岛无核化作出的努力。习近平指出，朝鲜半岛形势关乎地区和全球稳定，过去一年半岛问题重现实对话解决的光明前景，赢得了国际社会认同和期待。国际社会普遍希望朝美谈下去并谈出成果。

习近平强调，半岛问题高度复杂敏感。我们要从战略高度和长远角度来准确把握形势走向，切实维护半岛和平稳定。中方支持推进半岛问题政治解决进程，为解决积存问题和创造安全条件。中方愿为朝方解决自身合理安全和发展关切提供力所能及的帮助，愿同朝方及有关各方加强协调和配合，为实现半岛无核化和地区长治久安发挥积极建设性作用。

金正恩介绍了对当前半岛形势的看法，表示过去一年多来，朝方为避免局势紧张、管控半岛局势，采取了许多积极举措，但没有得到有关方的积极回应，这是朝方不愿意看到的。朝方愿保持耐心，同时希望有关方同朝方相向而行，探索符合各自合理关切解决方案，推动半岛问题有关对话进程取得成果。朝方高度评价中方在半岛问题解决过程中发挥的重要作用，愿继续同中方加强沟通和协调，努力推动半岛问题政治解决取得新进展，维护半岛和平与稳定。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会谈。朝方参加会谈的有：朝鲜劳动党中央政治局常委、国务委员会第一副部长崔龙海，朝鲜劳动党中央政治局委员、内閣总理、国务委员会委员金才龙，朝鲜劳动党中央政治局委员、中央副部长李洙璠，朝鲜劳动党中央政治局委员、外相李勇浩，朝鲜劳动党中央政治局委员、人民军总政治局局长、国务委员会委员金秀吉等。

槐树湾：向景德镇三宝陶艺村看齐

(上接第一版)

听闻到客人了，正在练字的上海视觉艺术学院教授土风、正在创作的来自山东青岛的青年艺术家韩静从各自的工作室里走出来。

土风说，吸引他来槐树湾的，是当地的裸烧技艺。“能和老艺人交流、合作，我感到很受启发。更重要的是，这里的石头房子、古村落以及环绕四周的草木，构成了一个非常适合创作的环境。”土风说，“正是这个幽静、充满艺术氛围的环境，让我‘乐不思庐’。”

已在这里学习、创作3年多的韩静，认为槐树湾的陶瓷泥料富足，吸引了许多艺术家来这里创作，槐树湾已经成为一个非常合适的平台。“怎样在钧瓷造型中合理地融入中国传统文化元素是当下非常值得研究的问题。钧瓷釉色浑厚，窑变意境丰富，如何将这样美丽的材质完美的地和钧瓷造型相结合，是我们这些年轻艺术工作者终生值得研究的课题。”韩静说，大家在一起可以互相学习和交流。

黄清兵说，他在两年前租下了这个院落，与当地的老艺人一起创作裸烧作品。“我们一起寻找陶壶和钧瓷壶的结合点，利用这个载体，表达自己的艺术理念。”黄清兵说，除了土风、韩静、康保安等人，此次驻扎在这里搞创作的还有来自成都的雕塑家郑建平等。

“这么多艺术家，晚上咋住？”槐树湾村党支部书记赵红伟问驻槐树湾村党建指导员王豪杰，“村部还有没有房间？”

“不用！不用！”韩静说，“赵书记，我们还租过空房。”

说起空房，赵红伟犯了难：“当时我们搞陶艺村的时候，哪想到这么受欢迎？”

第一书记，后来担任党建指导员。当时，槐树湾原来的煤矿已经关停，紧邻煤矿的房屋多被闲置。被葱茏的绿意掩映着的，是一座石头砌就的院落，一孔孔历经岁月剥蚀的窑洞。

禹州钧官窑址博物馆馆长张金伟、当时的副馆长米亚攀等人经过调研，决定依托当地的裸烧陶艺及闲置的民居，将槐树湾打造一个裸烧陶艺村，通过吸纳艺术人才，从而带动生态、文化旅游产业发展，最终带领村民脱贫致富，实现乡村振兴。

为了让艺术家到这里能安心创作，赵红伟带领村干部出面，做通了村民的工作，统一将租赁协议拟为30年，每一间房屋统一租赁费用为300元/年，前5年不涨价。

“紧邻钧窑神屋，制作陶艺取材方便；交通便利，水电、网络齐全；古村落、古民居，环境幽美；租金便宜，没有后顾之忧。”赵红伟说，禹州钧官窑址博物馆为他们设计的“槐树湾国际裸烧陶艺村”一经推出，便受到热烈欢迎。

如今，走在槐树湾国际裸烧陶艺村里，“壶说八道”“三味瓷屋”“杨根成钧艺空间”“黄河人陶艺展馆”等艺术部落不时映入眼帘。

截至目前，槐树湾40多户、200多间房屋已被来自全国各地的艺术家租赁。同时，槐树湾国际裸烧陶艺村成为平顶山学院陶艺创作基地、许昌学院创作研究基地、上海魏清轩钧窑创作基地、河南青年陶艺家创作委员会裸烧创作基地。

“通过打造陶艺村，我们的生态提升了，人才留下了，村民增收了。”赵红伟说，“下一步，我们将退耕还林，依托国储林项目，大力种植杏树、桃树等树木，厚植生态优势，放大艺术功能，向北京798艺术区、杭州的莫干山、景德镇的三宝陶艺村看齐！”

演练变实战，172名川滇矿山救援队队员紧急救助被困群众

新华社成都6月20日电(记者张海磊)6月18日至20日，应急管理部矿山救援中心、四川省应急管理厅、宜宾市政府原本计划在位于珙县的国家矿山应急救援芙蓉队举行一场针对云南、贵州、四川和重庆四地的大型矿山应急救援联动演练。然而，6月17日的地震演练变成了实战，大灾面前，172名分别来自云南、四川的矿山救援队队员立即同步启动响应，从废墟中救出多名被困群众。

作为总指挥，李志平为救援演练做好了准备。17日下午，他早早赶到演练场地国家矿山应急救援芙蓉队，并时刻关注前来参与演练的兄弟省份队员的路线与行程。“地震了！”晚上准备睡觉的他感觉到强烈晃动，拿起电话，第一时间

向四川省应急管理厅汇报。随后，他紧急成立现场指挥部。

两辆卫星通信车，液压钳、液压剪等简单的救援工具……由20人组成的两支芙蓉队携带设备紧急向长宁方向侦查前进。

18日0时15分，芙蓉队到达震中双河镇，成为第一支到达核心灾区的外部应急救援力量。

“镇上不少老旧楼房破损、倒塌，路上有很多玻璃与碎石，从家里跑出来的群众聚集在外面的空旷处。”

灾情就是命令！一到现场，芙蓉队队长陈应能率领队伍马上投入救援，并与随后到达的兴文县矿山救援队在双河社区成功救出4名被困群众。随后，在双河镇葡萄村一处倒塌民宅处，芙蓉队又救出1名被埋压遇

险群众，搜寻出3名遇难群众遗体。

此刻，李志平也率领指挥部成员，赶到双河镇，并于18日1时30分在震中建立总指挥部，这是在震中建立的第一个省级部门前线指挥部。

“矿山救援队擅长矿山、井下等狭小空间救援与废墟救援，我们借助工具进行小动作营救，能减少对伤员的二次伤害。”李志平告诉记者。

随着灾情研判越来越明确，在四川省应急管理厅指挥调度下，同样正在国家矿山应急救援芙蓉队筹备西南区域矿山应急救援的四川省应急管理厅二级巡视员雷治平立即从驻地出发，带领其余来自四川、云南的12支矿山救援队赶赴长宁县双河镇、梅硐镇开展救援工作。救援车辆25辆、救援装备235台

(套)……172名队员们已经分不清是在演练还是实战，他们只有一个念头：赶赴灾区，开展救援！

18日0时15分至5时40分，芙蓉队在双河镇葡萄村一处倒塌民宅处救出1名被埋压遇难群众，搜寻出3名遇难群众遗体。18日2时18分，珙县矿山救援队在珙县镇鱼池村五社垮塌房屋处救出2名被埋压人员……

连夜奋战，18日下午5时左右，根据指挥部部署，矿山救援队基本结束搜救工作。

“直到19日，我们还派出65人在双河镇、20人在珙县镇协助安置点群众搭建帐篷，并协助地方政府开展消防和用电安全检查等工作。”李志平说。

(上接第一版)了解企业发展动态，听取企业问题诉求，积极协调，帮助企业化解阻碍发展的难题。截至目前，该市“双一百双五十”专项行动共收集工业、建筑业、农业三大领域企业反映问题292个，已解决265个，办结率为90.7%。特别是为解决企业“融资难、融资贵”问题，该市积极组织银企对接，上半年组织银企对接会两次，现场签约项目43个，涉及金额3.41亿元，达成合作意向企业60家，涉及金额5.92亿元。通过行长大走访、银企对接会等银企对接活动，该市累计为73家民营小微企业

业发放贷款13.02亿元，化解29家企业担保链风险问题。

注重人才引进，激发企业发展第一动力。该市近年来深入实施“英才计划”，完善医疗、社保、配偶安置、子女入学等各类优惠政策，提升了人才政策含金量；同时通过加强与中科院大学、北大化学院、宁波材料研究所等高等院校、科研院所的合作，与国内外80多所高校签订了产、学、研合作协议，引进博士368名、硕士1500名、行业顶级技术权威21人，为企业高质量发展注入了强大动力。黄河集团总工程师王裕昌博士，回国后扎根企业贡献智

慧。6月17日，省委书记王国生在视察该企业时，对王裕昌深表赞许。

深化对外合作，以高科技项目打造企业高质量的发展平台。2019年，长葛市共确定工业重点项目38个，总投资274亿元，完成年度投资108亿元。大周再生金属循环产业集聚区按照“生态优先、产业成链、创新驱动、产城融合、合作共享”的发展理念，高起点规划建设“许昌·长葛中德(欧)再生金属生态城”，已被河南省政府确定为省级发展战略，目前签订国际合作协议或项目10个，已有5个项目建成投产，完成总投资28亿元。德国百菲萨集团

在我国投资建设的第二个不锈钢除尘灰项目今年3月落户生态城。6月16日，该集团铝业事业部总裁费德里戈再次到长葛市对接洽谈除尘灰处理项目，该项目是该集团计划在河南落地的第一个除尘灰处理项目。规划中的全资源循环利用、全产业链拓展、全供应链协同、全价值链升级的千亿级绿色产业示范园区，可实现2021年产值比2017年翻一番，2023年实现产值千亿的产业跃升，届时将成为许昌高质量发展绿色增长极、河南制造转型升级示范园区。